
Advent, bilancování, přání… 
S adventním obdobím je spojena celá řada lidových i moderních tradic. Každý jej 
prožíváme jinak. Advent by měl být časem klidu, půstu, očekávání…většina z nás 
však uklízíme, zdobíme, pečeme, nakupujeme a těšíme se na vánoční svátky, kdy 
se setkáme s těmi nejbližšími. 
Je to jako včera, kdy jsme vítali ve škole naše prvňáčky a přáli všem žákům pra-
covní úspěchy. 
Najednou je tu prosinec, čas bilancování. 
Oslavili jsme 40 let školy, zrekonstruovali sociální zařízení v prostorách družiny, 
malovalo a zedničilo se, pokládala se nová lina, dovybavilo se několik učeben... 
prvňáčci se přes čtení slabik dopracovali ke čtení slov, žáci se naučili spoustu no-
vého, reprezentovali naši školu, zúčastnili se mnoha exkurzí, výletů, divadelních 
představení, sběrových aktivit, kurzů. Druhé a třetí třídy mají pomalu odplaváno, 
čtvrté a páté třídy jezdí bruslit, deváťáci se pomalu chystají k přijímacímu řízení na 
střední školy… 
Ani v následujícím roce nebudeme zahálet. Mnoho nás čeká jak v oblasti výchov-
ně-vzdělávací, tak v oblasti materiálně-technické. Krom klasického zvelebování 
prostor školy, rekonstrukce sociálního zařízení u tělocvičny, výměny osvětlení 
v učebnách, bychom rádi nechali vybudovat víceúčelové hřiště s umělým po-
vrchem, které určitě udělá radost všem sportovcům. Čeká nás dostavba učebny 
v přírodě v prostorách arboreta. Také bychom rádi realizovali vybudování odpo-
činkové zóny s herními prvky v prostorách atria školy, kde se děti budou moci 
v době přestávek proběhnout a načerpat tak energii na další vyučovací hodinu. 
Plánů je mnoho. Snad se nám je podaří společně s vámi, s podporou zřizovatele  
a veřejnosti uskutečnit. 
Kolektiv zaměstnanců školy vám všem přeje pohodové prožití vánočních svátků, 
zdraví do nového roku a dětem krásné vánoční prázdniny! Mějte se rádi!                                                                                                          
        L. Suchá  

Sběr lesních plodů 
Každým rokem organizujeme „Soutěž ve sběru lesních plodů“, které se letos zú-
častnilo 109 žáků prvního stupně. Bylo nasbíráno 1 941,8 kg kaštanů a žaludů. 
Nejlepší třídou se stala 4. A paní učitelky Lorencové, kde na 1 žáka průměrně 
vychází 25,3 kg lesních plodů. I nejlepší sběrači jsou z této třídy: 

 
1.místo     T. Hodná  
2.místo     Š. Kuklíková  
3.místo     A. Kačírková 
 

Touto cestou bych chtěla pochválit nejen děti,  
ale i rodiče, kteří svým dětem vydatně pomáhali. 
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N. Gajdošová 



Jak naše děti pomáhají 

Blíží se Vánoce. Lidé mají k sobě mnohem blíž. Jsme k sobě milejší, otevřenější, ochotnější. Myslíme na své nejbližší, své milé. Myslíme ale i na cizí.  
Na ty, co potřebují pomoci. Jsme víc vnímavější  k problémům a starostem jiných. 

Konají se různé charitativní akce, koncerty i sbírky. A ani naše škola v Chlumci nezůstává pozadu. 

První aktivitou v prosinci je „Vánoční sbírka hraček“ pro dětské oddělení Masarykovy nemocnice. Děti přinášejí své již nepoužívané hračky, hry a kni-
hy, které pak zpříjemní pobyt malých pacientů v nemocnici. 

Druhou významnou akcí, na kterou se dlouho dopředu chystá celá škola, jsou „Vánoční trhy“. I tady myslíme na pomoc potřebným. Část z výtěžku 
prodeje dětských výrobků posíláme do útulku Psí domov v Řepnici, kde za peníze nakoupí tolik potřebné krmivo, léky, vybavení. 

Naši žáci však pomáhají nejen v období Vánoc: 

...velmi významnou a milou pomocí je sbírka plastových víček od pet-lahví, které odevzdáváme rodičům nemocného Šimůnka. I díky našim víčkům byl 
v tomto roce Šimonek již dvakrát v lázních, kde se mu snaží pomoci zlepšit jeho zdravotní stav. Sbírka probíhá po celý školní rok. 

...také soutěž „Věnuj mobil“ je vlastně charitativní akcí. Staré použité telefony, které žáci nosí v prvním pololetí, jsou zasílány na kontrolu. Funkční 
putují pro děti z dětských domovů, rozbité se rozebírají a materiály z nich dál využívají. 

...děti prvního stupně navštěvují chlumecké domovy pro seniory, kde tancem, zpěvem a recitací zpříjemňují sváteční chvíle v období Velikonoc  
a Vánoc. 

...žáci se zapojují i do sbírek pro potřebné...např. prostřednictvím nákupu dárkových předmětů pro o.p.s. Život dětem pomáháme rodinám pečujících 
o postižené či jinak dlouhodobě nemocné dítě. Dále spolupracujeme se z. ú. Fond Sidus, který se zaměřuje na léčbu dětských pacientů a zlepšení kvali-
ty jejich běžného života. 

... Pomáháme také lesním zvířátkům přežít hladové období zimních měsíců. Již 18. rokem sbíráme žaludy a kaštany pro myslivce v Krásném Lese. 

...nezapomínáme ani na pomoc přírodě a životnímu prostředí: třídíme odpad, šetříme energií i vodou, sbíráme použité baterie a drobný elektroodpad, 
víme, co přírodě škodí a co pomáhá. 

Naše děti pomáhají často a rády. Nejen díky nám, ale i díky vydatné pomoci a podpory rodičů. Děkujeme všem! Získáváme tak malý schůdek  
do nebe... ba ne... velký! 

Přejeme klidné sváteční chvíle. 

Noc ve škole 
Když jsme 25. listopadu v podvečer dorazili do knihovny, přerovnali jsme stoly a židle, dali jsme si tam spacáky a když všichni přišli, hráli jsme Bang! 
Byli jsme se i podívat ve sborovně, koukali se na film a dělali samozřejmě blbosti. :-) 
A hodně jedli, tancovali na diskotéce a když šla 5.A spát….(moment překvapení), tak jsme hráli flašku na úkoly. : -) 
Když jsme se ráno vzbudili, sbalili jsme si věci, dali vše na původní místo, nasnídali se a šli domů. Měli jsme paní učitelce napsat sms, že jsme dorazili 
dobře domů, já na to samozřejmě zapomněl. :-) 
              Tonda Višňák a zbytek 6.B  :-) 

J. Hromasová 


